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EKONOMIKA 
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LIDÉ 

ČNB nemá důvod pro přitvrzování měnové politiky 
Pro přitvrzovaní měnové politiky nemá ČNB nyní důvod, protože v české ekonomice i 
na finančních trzích se vrší faktory, které budou tlačit inflaci dolů. Řekl to viceguvernér 
centrální banky Mojmír Hampl. "Změny, které následovaly po (posledním) zasedání 
bankovní rady, jdou všechny ve směru naplňování antiinflačních rizik," řekl Hampl 
podle agentury Reuters. Termínem "riziko" centrální bankéři označují pravděpodobnost 
nesplnění aktuální ekonomické předpovědi v kterémkoli směru. Bankovní rada ČNB 
naposledy zasedala 4. srpna a poměrem pět ku dvěma odhlasovala ponechání základní 
úrokové sazby na historickém minimu 0,75 %. Tam je sazba od počátku loňského květ-

na. Analytici vesměs postupné zvyšování úrokových sazeb očekávají od třetího čtvrtletí. 

Standard & Poor's zlepšila ČR rating na AA- 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's zlepšila ratingové hodnocení ČR u dlouhodobých 

závazků v cizích měnách o dva stupně z A na AA–. V případě dlouhodobých závazků v domácí měně 
zvýšila agentura hodnocení z A+ na AA. Výhled ČR označila za stabilní. Zvýšení ratingu je možno 
podle analytika UniCredit Bank Pavla Sobíška brát jako ocenění přístupu českých vlád k otázce zadluže-
ní v posledních třech letech. "Zároveň ale tento krok vypovídá i o změně přístupu S&P, pro jejíž rating se 
stala míra zadlužení důležitějším kritériem. Zvýšení ratingu dlouhodobě pomůže omezit náklady české 
vlády na financování dluhu," uvedl. Standard & Poor's hodnotí ČR jako ekonomiku s nízkou mírou 
zahraničního zadlužení, se stabilním bankovním sektorem s minimem půjček v cizí měně a s dobře fun-

KOMENTÁŘ 

Nová ředitelka  
marketingu Volksbank 
Od srpna má Volksbank CZ novou ředitelku 
marketingu a komunikace. Stala se jí Renata 
Němcová Pixová, která má dlouholetou praxi v 
oblasti komunikace a marketingu v bankovním 
sektoru i mezinárodní komunikační agentuře.  
Vedení Providentu 
doplnila Bosmanová 
Členkou nejvyššího vedení Provident Financial v 
ČR a SR se stala Jolana Bosmanová. Přichází po 
téměř 10 letech ve společnosti CCS, kde působila 
jako ředitelka IT. Předtím pracovala pět let na 
různých vedoucích pozicích ve společnosti CCA. 
Brůna finančním 
ředitelem Natland Group 
Finančním ředitelem mezinárodní investiční 
skupiny Natland Group se stal od srpna Vladimír 
Brůna (32). Přichází ze společnosti E&Y, kde byl 
odpovědný za projekty primárního úpisu akcií v 
ČR i zahraničí. Působil také ve Velké Británii. 
Řízení HR v Deloitte 
vede M. Schiestlová 
Martina Schiestlová je od srpna zodpovědná za 
řízení a rozvoj lidských zdrojů ve společnosti 
Deloitte. V Deloitte pracuje od roku 2006, před-
tím působila v poradenských společnostech. Je 
absolventkou Filozofické fakulty UK v Praze. 

Diskuse o přežití eurozóny v Lindau 
O budoucnosti a samotné existenci eurozóny 

ve světle její nynější krize v jihoněmeckém 
letovisku Lindau diskutovalo 17 
ekonomů poctěných Nobelovou 
cenou. Někteří z nich vyjádřili pře-
svědčení, že eurozóna přežije, pokud 
by se ale měla rozdělit, bylo by podle 
nich lepší, kdyby odešlo Německo, a 
ne předlužené země jako Řecko.  

"Nemyslím si, že euro je na pokraji 
zhroucení," řekl Robert Mundell, kte-
rý získal cenu v roce 1999 za svou analýzu 
optimální měnové oblasti. Podle něj se Evropa 
musí posunout směrem k útvaru typu "Spoje-
ných států evropských". Laureát z roku 2001 
Joseph Stiglitz naopak připustil, že na konferen-
ci u Kostnického jezera se intenzivně debatuje  
o tom, zda existuje "optimální způsob dezinte-
grace" měnové oblasti. "Mezi ekonomy vzniká 
shoda na tom, že z hlediska smluvní složitosti by 
bylo lepší, kdyby odešlo Německo, nikoli Řec-
ko," řekl Stiglitz podle agentury Reuters. 

Kdyby eurozónu opustily zadlužené země 
jako Řecko, jejichž národní měny by výrazně 
devalvovaly, což by jim silně ztížilo splácení 
dluhů. Kdyby ale odešla silná země jako Ně-
mecko, argumentují ekonomové, její pozice by 
se z hlediska dluhu naopak zlepšila, protože její 
měna by vůči euru posílila. Hrozba chaosu ve 

smluvních závazcích by se tak výrazně snížila. 
Otázkou však je, zda by eurozóna bez Německa 

měla nějaký smysl. 
Ekonomové se shodují, že projekt 
jednotné měny uskutečněný v roce 
1999 byl triumfem politiky nad eko-
nomií. Mnozí experti tehdy měli 
pochyby, zda skupina tak rozdílných 
zemí může mít společnou měnu a 
měnovou politiku bez toho, že by se 
vzdaly suverenity nad svými roz-

počty. Po vypuknutí dluhové krize v Řecku a 
podobných problémů v Irsku, Portugalsku, Itálii 
a Španělsku se jejich pochyby ukazují jako 
prorocké. Někteří ekonomové chovají naději, že 
eskalace krize eurozónu donutí ke skutečným 
reformám, z nichž vzejde opravdu silná Evropa. 
"Potřebu-jete skutečnou krizi, abyste dospěli k 
reformám. Jsem ale optimista, Evropa se musí 
reformovat... A pak zažije rozmach a předežene 
USA," řekl Edward Prescott, laureát z roku 
2004.  

V Lindau se už od 50. let minulého století 
konají každoroční setkání nositelů Nobelovy 
ceny z oborů přírodních věd. Ekonomičtí lau-
reáti sem jezdí od roku 2004 každé tři roky; 
letošní setkání je první od propuknutí globální 
finanční krize v roce 2008.  

   (ZDROJ: ČTK) 
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V srpnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Rozhovor  s O. Frydrychem  
o trendech ICT v bankách 
• O  využití sociálních médií  
ve finančních službách 
• O euru v Estonsku 
• O budoucnosti  
privátního bankovnictví 
• O stížnostech spotřebitelů 
• O rizicích v pojišťovnách 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 
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gující nezávislou centrální bankou. "Naše zvýšení rovněž zahrnulo očekávání, že bude schválena důcho-
dová reforma," uvedla agentura. Na počátku srpna ratingová agentura Moody's Investors Service potvr-
dila rating ČR na stupni A1 se stabilním výhledem. Fitch Ratings ještě předtím potvrdila hlavní rating 
ČR na stupni A plus, ovšem s pozitivním výhledem. To znamená, že by mohla rating zvýšit. 

Stát vydá dluhopisy pro domácnosti ještě letos 
Stát chce v posledním kvartále letošního roku vydat první emisi dluhopisů, které budou určeny domác-

nostem. Emise bude mít hodnotu 10 mld. Kč, doba splatnosti má být rok a pět až šest let. Podle ministra  
financí Miroslava Kalouska by měly být dluhopisy úročeny výhodněji než některé bankovní termínova-
né či spořicí účty. Kalousek je přesvědčen, že zájem občanů bude velký. V tom případě ministerstvo 
vydá i další emise. V první fázi je nabídne přes burzy a banky, v další pak i přes místa Czech POINT.  

Lidé si na penzi ukládají 1,8 % mzdy 
Češi si za 1. pololetí 2011 ukládali na penzijní připojištění v průměru 428 Kč. Vyplývá to ze srpno-

vých statistik MF ČR. Tato částka představuje pouze 1,8 % z průměrné měsíční mzdy, což podle odbor-
níků nestačí pro vytvoření dostatečné finanční rezervy na stáří.   

ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku se opět snížila 
Celková důvěra v domácí ekonomiku se opět snížila. Souhrnný indikátor důvěry se v srpnu proti čer-

venci snížil o 1,3 bodu, proti loňskému srpnu je o 3,3 bodu nižší, uvedl ČSÚ. Mezi podnikateli se důvěra 
meziměsíčně snížila o jeden bod, důvěra spotřebitelů se meziměsíčně snížila o 2,7 bodu.   

Češi nejvíce cení investice do nemovitosti 
Češi považují za nejvýnosnější a nejbezpečnější investici nemovitosti. 
Pozitivně hodnotí také cenné kovy, zejména z pohledu bezpečnosti 
investice. Vyplývá to z výsledků průzkumu Médea Research. Téměř 29 
% dotázaných míní, že nejvýnosnější možností k investování jsou ne-
movitosti. Zlato a jiné cenné kovy preferuje necelých 23 %. Přibližně 
12 % obyvatel ČR považuje za nejvýnosnější investici do dětí a asi 8 % 
do vzdělávání. Preference vzdělávání roste s výší dosaženého vzdělání.  

Novela o zapojení bank do systému Czech POINT 
Do systému kontaktních míst Czech POINT se budou moci zapojit banky a stavební spořitelny. Nove-

lu, která to umožní, podepsal prezident Václav Klaus. Autorizaci by bankám vydávalo ministerstvo 
vnitra, platila by pět let. Banku by stála podle předlohy zhruba 2 mil. Kč ročně. 

ČNB zveřejní aktuální testy bank 
ČNB v úterý zveřejní aktuální zátěžové testy bankovního sektoru v ČR. V posledním, červnovém 

hodnocení centrální banka uvedla, že tuzemský bankovní sektor jako celek je odolný vůči případným 
rizikům. Jeho stabilita by neměla být ohrožena ani při výrazně nepříznivém ekonomickém vývoji. Poten-
ciální riziko představuje sektor družstevních záložen, upozornila ČNB. 

Češi díky rostoucím cenám zlato i více prodávají 
Rostoucí ceny zlata prudce nezvyšují pouze poptávku po tomto drahém kovu, ale stále více Čechů 

nyní zlato také prodává, aby vydělali na jeho vysokých cenách. Například společnost Safina, která se 
zlatem na českém trhu obchoduje, hlásí nárůst objemu vykoupeného zlata o desítky procent. 

Česká mincovna chce prodejní automaty na zlato 
Česká mincovna plánuje zavést prodejní automaty na zlato, ještě letos by se mohly objevit na letištích, 

v kasinech a nákupních zónách velkých měst, informovaly HN. "Kromě zlatých cihliček budeme v auto-
matech nabízet i další produkty jako medaile a mince," řekl ředitel České mincovny Radek Šulta. Ceny 
by podle něj měly být podobné těm, za které mincovna toto zboží prodává na internetu. První automat 
Gold To Go vznikl v roce 2009 v Německu, od té doby jich tato firma instalovala celkem sedmnáct. 

Třetina Čechů si myslí, že kapesné je zbytečnost 
Kapesné nedává nebo by svým potomkům nedávalo 29 % Čechů. Na Slovensku odmítá dávat kapesné 

32 % lidí, naopak v Rusku jsou rodiče velmi štědří – finančního přilepšení se nedočká pouze pět dětí ze 
sta. Vyplývá to z průzkumu, který firma Home Credit provedla ve třech zemích, kde působí. Chybějící 
kapesné mívá za následek, že dítě nezná hodnotu peněz a snižuje se i jeho schopnost činit v budoucnu 
zodpovědná finanční rozhodnutí. Ekonomové i psychologové se shodují, že vztah k penězům by si děti 
měly budovat už od útlého věku v rodině, finanční vzdělávání by nemělo chybět ani ve školách.  

Nárůst zájmu o služby finančního arbitra 
Pomoc úřadu finančního arbitra využívá stále více spotřebitelů, kteří mají možnost řešit některé spory 

s bankovními a nově i s nebankovními institucemi dohodou. Návštěvnost webových stránek kanceláře 
FA ČR za červenec se zvýšila téměř dvojnásobně, nárůst se týká i obdržených podnětů a řešených přípa-
dů. Dosud eviduje Kancelář přes 600 obdržených podnětů, zatímco za celý loňský rok jich bylo evidová-
no 822. Letos již bylo řešeno přes 100 případů, za loňský rok bylo vykázáno 118 řešených případů.  

TECHNOLOGIE 
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Premiéru ovládla UNIQA 
Putovní trofej pro vítěze 

golfového turnaje čtyřčlen-
ných družstev pojišťoven 
Partners Insurer of the 

Green si jako první odnes-
la pojišťovna UNIQA. Její 
kvarteto ve složení Lucie 

Urválková, Zbyněk Veselý, 
Roman Lain a Petr Žák 

získalo v premiéře turnaje 
na Karlštejně nejvyšší počet bodů. "Chtěli jsme si užít den 
na golfu a pokusit se o co nejlepší výsledek a obojí nám 
vyšlo. Tenhle turnaj je výborný nápad a organizace byla 
po všech stránkách perfektní," glosovala turnaj finanční 
ředitelka pojišťovny UNIQA Lucie Urválková. Stojí za 

zmínku, že nejlepší netto výsledek přinesl generální ředitel 
České pojišťovny Pavel Řehák, jenž na svém prvním tur-

naji nasbíral 62 bodů (!) a jeho tým skončil pátý. 
FOTO: Zbyněk Veselý, místopředseda představenstva pojiš-
ťovny UNIQA, a Lucie Urválková s pohárem za vítězství. 
Výsledky: 1. UNIQA 96 bodů, 2. ČPP 82, 3. ING 75,  

4. AEGON I 67, 5. Česká pojišťovna 63, 6. Allianz II 62. 
Kategorie partneři: 1. Havel, Holásek & Partners 98,  

2. Partners II 92, 3. OpenOne 87. 

Datové schránky  
již i v bankovnictví  
Novela zákona o informačních systémech veřej-
né správy nabízí uživatelům možnost přihlásit se 
prostřednictvím jediného uživatelského účtu 
nejen do datové schránky, ale i k individuálním 
uživatelským účtům, jakými jsou třeba interneto-
vé bankovnictví či internetové obchodování. V 
bankovnictví se ale využívání datových schránek 
začíná prosazovat i jinak. Například Raiffeisen-
bank svým klientům nabízí využití datových 
schránek pro komunikaci při žádosti a následné 
správě úvěru. Novela zákona také umožňuje 
bankám získat autorizaci pro provozování kon-
taktního místa Czech POINT.  
Logica spolu s Tibco  
Společnost Logica oznámila, že ve spolupráci s 
firmou Tibco uvede na trh nové řešení pro zasílá-
ní finančních zpráv, založené na síťově nezávislé 
platformě FASTWIRE Open. Uzavřené partner-
ství se zaměřuje na potřeby velkých finančních 
institucí, které zpracovávají velké objemy zpráv 
a provozují vedle sebe více rozhraní SWIFT. 
Nové řešení lze snadno integrovat s existujícími 
back-office systémy a je vysoce škálovatelné.  
ARBES podpoří  
obchodování Equilor  
Maďarský obchodník s cennými papíry Equilor 
Investment se rozhodl rozšířit své služby a umož-
nit svým klientům obchodovat i na pražské  
a varšavské burze. Jako dodavatele SW řešení, 
které má podpořit aktivity firmy na obou nových 
trzích, si vybral společnost ARBES Technologies 
a její informační systém ARBES TOPAS. 
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Singer má od Global 
Finance dvojku 

Časopis Global Finance ohod-
notil dosavadní práci Mirosla-
va Singera ve funkci guvernéra 
ČNB dvojkou. Spolu s ním 
známku B získali i guvernéři v 
Číně, Rusku, Polsku nebo ve 
Velké Británii. Nejlépe ze 
srovnání vyšli guvernéři cent-

rálních bank v Austrálii, Malajsii, na Filipínách, 
Tchajwanu, v Libanonu a Izraeli. Lepší dvojku 
(B+) získali centrální bankéři v Brazílii, Thajsku 
nebo ve Švédsku. Global Finance hodnotí činnost 
šéfů národních bank každoročně. Známky jim 
uděluje na základě toho, jak banky pod jejich ve-
dením zvládají kontrolovat inflaci, udržet měno-
vou stabilitu či spravovat úrokové sazby.  
Singerova předchůdce Zdeňka Tůmu zařadil GF 
mezi sedm nejlepších centrálních bankéřů světa 
za rok 2008. Měsíčník tehdy ocenil Tůmovu  
reakci na hrozící zpomalení ekonomiky a to, že  
v srpnu 2008 začal snižovat úrokové sazby. 
Rakouské Volksbanken 
hrozí znárodnění 
Rakouské bance Österreichische Volksbanken 
hrozí znárodnění. Banka, která letos neprošla zá-
těžovými testy evropských bank, uvedla, že její 
zisk v pololetí kvůli odpisům investic v Řecka 
prudce klesl (čistý zisk v 1. pololetí klesl o 97 % 
na 500 000 EUR) a zřejmě nevyplatí za letošní 
rok dividendu. Posílila tak spekulace, že se stane 
třetí rakouskou bankou, která bude muset být 
znárodněna. Volksbanken je čtvrtým největším 
úvěrovým ústavem v zemi. Rakousko do ní na-
pumpovalo v době krize 1 mld. EUR. Získalo za 
to podíl bez hlasovacích práv s podmínkou, že 
státní pomoc se změní na majetek firmy, pokud 
banka nevyplatí v roce 2011 dividendu.    
Warren Buffett  
investuje 5 mld. do BoA 
Společnost Berkshire Hathaway miliardáře War-
rena Buffetta investuje 5 mld. USD do Bank of 
America. Investicí chce banku, jejíž akcie tento 
měsíc prudce klesají, podpořit, podobně jako fir-
mu Goldman Sachs v době finanční krize. BoA je 
podle majetku největší americkou bankou. 
Raiffeisen zvýšila zisk 
Raiffeisen Bank International zvýšila v 1. polole-
tí čistý zisk meziročně o 30 % na 615 mil. EUR. 
V samotném 2. čtvrtletí stoupl čistý zisk dokonce 
o 150 % na 345 mil. EUR. Výrazně tak překonal 
očekávání analytiků. "Posuzujeme, zda je vhodné 
posílit kapitál. V závislosti na vývoji trhu by na-
výšení kapitálu mohlo být potenciální možností 
během příštích 12 měsíců," uvedla společnost. 
Švýcaři vyhoví Británii 
Švýcarsko a Velká Británie uzavřely dohodu o 
boji s daňovými úniky. Londýn si na Bernu vy-
mohl, že švýcarské banky předem zaplatí 0,5 
mld. CHF a následně přistoupí k retroaktivnímu 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Standard & Poor´s zvýšila rating Komerční banky  

Ratingová agentura Standard & Poor's zvýšila hodnocení dlouhodobých závazků protistrany u Ko-
merční banky o jeden stupeň na A+. Umožnil to středeční krok, jímž agentura zlepšila rating celé ČR o 
dva stupně z A na AA–. Rating KB díky tomu mohl být zvýšen na úroveň mateřské Société Générale. 

Air Bank s ATM na konkrétní hodnotu bankovek 
Air Bank přichází s bankomaty, které umožní výběr konkrétní hodnoty bankovek. Klienti si tak přímo 

nakombinují bankovky, ve kterých budou chtít peníze vybrat. Kromě Prahy nabídne Air Bank tuto no-
vinku například v Brně, Ostravě, Českých Budějovicích a ve Zlíně. Uvedl to server iHNed.cz.  

Hypotéka u Volksbank CZ za jednu korunu 
Akční nabídka "Hypotéka bez starostí za 1 Kč" od Volksbank CZ je prodloužena až 
do 31. srpna. Nabídka platí pro všechny hypoteční úvěry do 100 % tržní hodnoty 
nemovitosti s minimální fixací sazeb na tři roky. Klient má možnost získat exklu-
zivní úrokovou sazbu od 3,79 %, například i tím, že bude Volksbank CZ využívat 
jako svou domácí banku. Garantovaná úroková sazba pro hypoteční úvěr do 85 % 
LTV s fixací sazeb na 3 roky a se splatností nad 10 let je 4,19 %. Nově Volksbank 
CZ nabízí k hypotečnímu úvěru i pojištění schopnosti splácet úvěr.  

Zvýšení úroků u spořicího účtu 
Wüstenrot hypoteční banka zvýšila v tomto měsíci již podruhé úrokovou sazbu u spořicích účtů, a to o 

dalších 0,2 p. b. Základní úroková sazba vzrostla z  2,1 % na 2,3 % p.a.; ta platí při zůstatku ve výši od 
30 000 Kč. Pokud klient vklad zafixuje na určitou dobu, získává věrnostní bonus.  

mBank společně s Fio poplatkově nejvstřícnější  
mBank se ve II. čtvrtletí opět vrátila na pozici poplatkově nejvstřícnější banky, když v čele vévodí 

společně s dosud samostatně vedoucí Fio bankou. mBank dokázala svými kroky zvýšit své hodnocení na 
83,8 % z 82,5 v předchozím čtvrtletí. Naopak hodnocení Fio banky se mírně snížilo z 85 % na 83,8. 
Celkově se hodnocení bank z pohledu poplatků ve druhém čtvrtletí snížilo. 

Era s novinkami v účtech pro podnikatele 
Era chystá novinky, budou platné od 24. října. Nově budou v  nabídce běžných účtů pro podnikatele a 

organizace tři typy účtů: Era účet k podnikání, Era účet pro právnické osoby a Era účet pro neziskovky.  

Počet vydaných platebních karet: 9,85 milionu 
Počet vydaných platebních karet v ČR ke konci června vzrostl meziročně o 11 % na 9,85 milionu. 

Vyplývá to ze statistik SBK. Klienti bank vlastnili v pololetí 7,4 milionu debetních karet, přes 2 miliony 
kreditních karet a téměř 290 000 charge karet. Počet obchodních míst akceptující karty vzrostl meziroč-
ně o 5 % na 67 324. Počet bankomatů se zvýšil meziročně o 7,5 % na 4022.  

Volksbank posiluje ve financování družstev 
Volksbank CZ dosáhla v 1. pololetí významného nárůstu v segmentu financování bytových družstev a 

společenství vlastníků. Objem úvěrů v této oblasti meziročně vzrostl o 125 % na téměř 2 mld. Kč.   

AXA Bank přidá všem svým klientům úrokový bonus  
Klienti AXA Bank obdrží na konci letošního roku úrokový bonus ve výši 0,3 % p.a.. Celkové roční 

zhodnocení včetně základní úrokové sazby se tak zvyšuje až na 2,3 %. Bonus není omezen výší zůstatku 
a získají ho stávající i noví klienti AXA Bank.  

Tesco: Kreditní kartu lze získat na počkání 
Lidé mohou v prodejnách obchodního řetězce Tesco od minulého týdne 
získat na počkání kreditní kartu, která je propojena s věrnostním progra-
mem Clubcard. Zájemci o kreditku Clubcard mohou dostat tento plateb-

ní nástroj ve stánku Tesco finanční služby v obchodech Tesco okamžitě po podání a schválení žádosti. 
Po aktivaci karty a zvolení PIN kódu lze kreditní kartou ihned zaplatit nákup. Poté, co nový majitel 
obdrží výpis a zaplatí minimálně 4 % z vyčerpané částky, získá plně personalizovanou kreditní kartu 
Clubcard. Její funkce se poté oproti dočasné kartě rozšíří i o možnost výběru z bankomatu. 

Dětské konto Beruška získalo přes 10 000 dětí 
Akční nabídka "Darujte mne svým dětem za vysvědčení" vzbudila mezi rodiči rekordní zájem o Dět-

ské konto Beruška. V červnu a červenci jej založili rodiče 10 760 dětí. Na odměnách tak rozdělila Ko-
merční banka v rámci akční nabídky dětem na jejich konta takřka 2,8 mil. Kč. Celkově se tak vyšplhal 
počet malých majitelů Dětských kont na 179 000. Časově omezenou akční nabídku zopakuje KB také 
při zahájení nového školního roku. Prémii ve výši 300 Kč mohou získat rodiče pro své děti opět v obdo-
bí od 25. 8. do 7. 10. 2011, pokud vloží na nově zřízené Dětské konto Beruška alespoň 500 Kč. 
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zdanění bankovních kont, která mají britští obča-
né ve Švýcarsku. Britská státní pokladna by tak 
mohla získat přes 5 mld. GBP. 
Zanikne 10 000 míst ve 
švýcarském bankovnictví? 
Ve švýcarském bankovním sektoru by mohlo do 
konce příštího roku zaniknout 10 000 pracovních 
míst, zejména v tamních pobočkách velkých za-
hraničních bank. "Očekávám, že ve švýcarském 
bankovním průmyslu do konce příštího roku zmi-
zí zhruba 10 % pracovních míst," řekl šéf společ-
nosti Falcon Private Bank Eduardo Leeman. Dal-
ší bankéř upozornil, že pracovní místa budou ve 
Švýcarsku pravděpodobně rušit zahraniční ban-
ky, a to zejména italské a francouzské. 
Fed zvažuje možnosti 
podpory ekonomiky 
Fed bude příští měsíc zvažovat možnosti další 
měnové stimulace slabé ekonomiky a zaměstna-
nosti. Řekl to šéf Fed Ben Bernanke na výročním 
sympoziu světových centrálních bankéřů v leto-
visku Jackson Hole ve Wyomingu. Žádné kon-
krétní kroky však nenaznačil. Bernanke oznámil, 
že měnový výbor Fed se v září sejde na dva dny 
namísto původně plánovaného jednoho, aby mi-
mo jiné uvážil, jaké má v nynější situaci možnos-
ti k další podpoře ekonomiky. V projevu konsta-
toval, že "oživení z krize bylo mnohem slabší, 
než jsme doufali", ohledně dlouhodobého vývoje 
ekonomiky ale vyjádřil optimismus. 
Výsledky Saxo Bank  
Saxo Bank vykázala za 1. pololetí 2011 čistý zisk 
ve výši 346 mil. DKK. Výsledek je v souladu s 
očekáváním a představuje oproti 2. pololetí 2010 
nárůst o 375 % a ve srovnání s 1. pololetím 2010, 
kdy aktivita i volatilita trhů byly nebývale vyso-
ké, došlo k poklesu o 37 %. Provozní zisk byl 1 
772 mil. DKK oproti 1 992 mil. DKK loni, zisk 
před zdaněním činil 474 mil. DKK. Čistý zisk 
byl 346 mil. DKK proti 551 mil. DKK loni. 
Zisk Crédit Agricole 
překonal očekávání 
Čistý zisk třetí největší francouzské banky Crédit 
Agricole ve 2. čtvrtletí klesl zhruba o desetinu na 
339 mil. EUR kvůli ztrátám v Řecku. Zisk však 
výrazně překonal očekávání analytiků. 
S&P zvýšila výhled  
ratingu Slovenska  
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Po-
or's zvýšila výhled ratingu Slovenska ze stabilní-
ho na pozitivní. Šanci na zvýšení ratingu, který je 
na stupni A plus, by Slovensko mělo v případě, 
že přistoupí k reformám a úsporným opatřením.  
Spotřebitelská důvěra  
v EU i eurozóně klesá 
Spotřebitelská důvěra v eurozóně i celé EU v 
srpnu prudce klesá. Údaje jsou podle analytiků 
dalším signálem zpomalení ekonomického růstu 
v regionu. Index spotřebitelské nálady sestavova-
ný EK pro eurozónu v srpnu klesl na minus 16,6 
bodu z červencových revidovaných minus 11,2 
bodu. Index pro celou EU se snížil na minus 16,8 
bodu z minus 12,4 bodu v předchozím měsíci. 
Ekonomika USA stoupla  
Ekonomika USA ve 2. čtvrtletí stoupla o 1 %. 
Oznámilo to  americké ministerstvo obchodu. 
Opravilo tak svůj rychlý odhad z minulého měsí-
ce, podle kterého růst činil 1,3 %.  
Počet problémových bank 
poprvé za pět let klesl 
Počet problémových bank v USA se ve 2. čtvrtle-
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Poštovní spořitelna zjednoduší sazebník 
Poštovní spořitelna jde cestou dalšího zjednodušování. Její sazebník se dočká dalšího zestručnění a v 

nové verzi i maximální přehlednosti. „Každý tak obratem zjistí, kolik za co zaplatí,“ říká Aleš Pospíšil, 
ředitel Řízení segmentů Poštovní spořitelny. Nový sazebník bude platný od 24. října 2011. 

Na anonymních knížkách leží miliardy  
Více než 2,5 mld. Kč leží na anonymních knížkách u České spořitelny. Tyto knížky byly zrušeny kvůli 

větší ochraně proti špinavých peněz před devíti lety, lidé z nich ale vybírat příliš nechtějí. Pokud se ne-
změní legislativa, peníze z nich po roce 2012 připadnou bankám. 

Hypoúvěr lze získat s úrokovou sazbou od 3,89 %  
Od 29. srpna 2011 nabízí Modrá pyramida Hypoúvěr s akční úrokovou sazbou. Pro období od 29. 

srpna do 9. října 2011 poskytuje slevu z úrokové sazby všech typů Hypoúvěrů až o 0,6 %. Hypoúvěr lze 
nyní získat s úrokovou sazbou  od  3,89 % p.a.  Modrá pyramida nabízí klientům také Hypoúvěry ve 
výši až 100 % hodnoty nemovitosti, možnost rozložení splátek až na 28 let, i bez počátečního vkladu. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Obchodování s emisí akcií společnosti E4U 

Pražská burza 25. srpna oznámila, že ve čtvrtek bylo úspěšně zahájeno obchodování s emisí akcií 
společnosti E4U. Akcie společnosti jsou obchodovány na volném regulovaném trhu burzy v rámci auto-
matických a blokových obchodů pod názvem E4U. Jako tzv. patron, který podporuje likviditu této emi-
se, byla jmenována společnost Cyrrus. V srpnu bylo upsáno 1 171 900 kusů akcií (49 % firmy) za 93,75 
mil. Kč. První obchodní den se kvůli poptávce, která převyšovala nabídku, muselo dokonce zastavit  
obchodování, druhý obchodní den skončil kurzem 88,0 Kč za akcii. Největším překvapením byly obje-
my obchodů, v pátek se uskutečnilo 114 obchodů za 1,96 mil. Kč, což činí 2 % z upisovaného objemu. 

ČSOB přináší fond profilovaný indexem BCPP 
Zkušení investoři s oblibou přicházejí na trh v období stagnace či 
poklesu, protože hledají výhodné příležitosti. Právě pro ně je určen 
nový fond investující do akcií obsažených v indexu pražské burzy. 
Výhodou fondu Horizon Access ČSOB Český Akciový (PX®) je fakt, 
že dividendy získané ze 14 akcií v portfoliu jsou reinvestovány, takže 
se fondu může podařit výkonností překonat samotný index. Jde o 
jeden z prvních indexových fondů v korunách na českém trhu.  

Na polskou burzu New Connect další česká firma 
Raiffeisenbank je jediným českým autorizovaným poradcem pro polskou burzu New Connect. Nyní 

na New Connect míří další česká firma: společnost TwigoNet se zaměřuje na budování optických sítí, na 
burze chce nabídnout cenné papíry za 210 mil. Kč; zařadí se tak mezi největší firmy obchodované na 
New Connectu. Jedná se o privátní úpis akcií, Raiffeisenbank nyní oslovuje potenciální investory.   

FINANČNÍ PORADENSTVÍ 
Řady USF posiluje společnost Finance media  

USF ČR informovala o přijetí společnosti Finance media za řádného člena. V pořadí šesté rozšíření 
členské základny přináší do Unie nejen oborově silnou mediální skupinu, ale také zástupce rostoucího 
segmentu online prodeje finančních produktů, který dosud nebyl zastoupen. 

První evropské certifikáty pro finanční poradce  
Společnost Partners, evropské profesní asociace EFPA ČR a asociace AFIZ, informují o prvních 

zkouškách k získání prestižního evropského certifikátu finančních poradců €FA™. První certifikační 
zkoušky proběhnou v září, zároveň startuje již druhý ročník přípravného vzdělávacího kurzu organizova-
ný společností Partners akademie. Informace o certifikační zkoušce i certifikátu viz http://www.efpa.cz/. 

Poradci sjednali produkty za 13 mld. Kč 
V oblasti pojištění bylo ve 2. čtvrtletí 2011 sdruženými subjekty USF ČR 
a AFIZ zprostředkováno běžně placené životní pojištění v objemu 998 775 
tis. Kč, jednorázově placené 196 434 tis. Kč a neživotní pojištění v obje-
mu 218 999 tis. Kč, to vše při celkovém počtu 134 698 smluv. U investič-
ních produktů byly zprostředkovány produkty za 1 161 551 tis. Kč na 
základě 39 709 smluv. V oblasti úvěrových a spořicích produktů dominuje 

financování bydlení. Celkový objem úvěrových produktů (HÚ a úvěry ze SS) zprostředkovaných členy 
USF a AFIZ dosáhl v uplynulém pololetí 8 198 467 tis. Kč při celkovém počtu 6 414 smluv.  

AWD ČR zvýšila obrat, roste i tržní podíl  
Společnost AWD ČR zažila úspěšný půlrok, když v 1. pololetí podle předběžných údajů zaznamenala 

meziroční nárůst obratu o 6 %. O stejné procento vzrostl i počet klientů, který se za prvních šest měsíců 
roku 2011 ustálil na celkovém počtu 115 270. Tržní podíl společnosti se tak zvýšil na 11,5 % v cílové 
skupině s nadprůměrnými příjmy (přibližně 1 milion lidí v ČR). 

Fincentrum zvýšilo v pololetí obrat o čtvrtinu  
Obrat společnosti Fincentrum vzrostl v pololetí meziročně o 25 % na 488,2 mil. Kč. Fincentrum potvr-

dilo pozici jednoho z největších zprostředkovatelů úvěrů na bydlení v ČR – poradci zařídili klientům 
více než 3000 smluv v objemu přesahujícím 4 mld. Kč.  
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tí snížil a zaznamenal první mezičtvrtletní pokles 
za pět let. Zisk bank se opět zvýšil, avšak růst 
výrazně zpomaluje. Důvodem je slabý ekono-
mický růst. FDIC uvedla, že na jejím seznamu 
problémových bank je nyní 865 bank, což je 
téměř 11,5 % všech pojištěných bank. V 1. čtvrt-
letí bylo na seznamu 888 bank. Počet bank ohro-
žených bankrotem zaznamenal první mezičtvrt-
letní pokles do poloviny roku 2006. 
Prezident S&P odstoupí  
Prezident ratingové agentury Standard & Poor's 
Deven Sharma odstoupí z funkce. Tento krok při-
chází krátce poté, co agentura zhoršila úvěrový 
rating USA a vysloužila si tak ostrou kritiku ze 
strany amerických úřadů. Sharmu příští měsíc ve 
funkci prezidenta nahradí finanční ředitel společ-
nosti Citibank Douglas Peterson. Agentura však  
upozornila, že tento krok s kontroverzním sníže-
ním ratingu USA nesouvisí.  
Fúzí vznikne největší 
banka v JV Evropě 
Správní rady řeckých bank EFG Eurobank a Al-
pha Bank schválily fúzi obou institucí. Vznikne  
tak největší bankovní ústav v Řecku i celé jiho-
východní Evropě s aktivy 150 mld. EUR a vkla-
dy kolem 80 mld. EUR. Eurobank je nyní druhou 
a Alpha Bank třetí největší bankou v Řecku. 
Hospodářský růst zemí 
OECD opět zpomalil 
Hospodářský růst v členských zemích OECD ve 
2. čtvrtletí mírně zvolnil na 0,2 % z 0,3 % v 
předchozích třech měsících. Mezičtvrtletní tempo 
růstu tak zpomalilo již počtvrté za sebou. V me-
ziročním srovnání stoupla ekonomika členských 
zemí OECD o 1,6 % po nárůstu o 2,4 % v 1. 
čtvrtletí. Za zpomalením růstu stojí především 
slabší ekonomická aktivita v eurozóně i celé EU. 
Irsko zřejmě odpustí 
hypotéky za 6 mld. EUR 
Irsko zvažuje návrh svého předního ekonoma, 
aby svým občanům odpustilo splátky hypoték až 
za 6 mld. EUR. Ministr bytového rozvoje Willie 
Penrose řekl, že zvažovaný krok by mohl přispět 
k rychlejšímu zotavení ekonomiky, návrh ale 
podle něj nejprve posoudí příslušný vládní výbor. 
Pád realitního trhu s sebou v Irsku přinesl pokles 
cen domů a bytů v mnoha případech až o 50 %. 

Pojišťovny evidují po noční bouřce stovky škod  
Silné bouřky doprovázené přívalovými dešti, nápory větru a krupobitím napáchaly minulý týden klien-

tům tuzemských pojišťoven stovky škod za celkem několik desítek milionů korun. Nejvíce pojistných 
událostí je hlášeno z Plzeňského kraje a Vysočiny. Šlo většinou o poškozené střechy či vytopené sklepy. 

Penzijnímu fondu ČS stoupl zisk o 8,5 % 
PF České spořitelny zvýšil v 1. pololetí zisk meziročně o 8,5 % na 371 mil. Kč. Měl téměř 921 000 

klientů, tj. meziročně o 50 000 více, pro něž spravoval 36,64 mld. Kč, o 9 % více než ¨před rokem. 

Budoucí sídlo Kooperativy a ČPP koupil fond  
Uzavřený investiční fond V.I.G. ND koupil 22. srpna budovu Main Point Karlín v Praze, která bude od 

roku 2012 sídlem společností Kooperativa pojišťovna a ČPP, jež jsou součástí koncernu VIG. Uzavřený 
investiční fond V.I.G. ND spravuje investiční společnost REICO České spořitelny, která je součástí Erste 
Group. REICO ČS rovněž spravuje největší otevřený nemovitostní fond v ČR – ČS nemovitostní fond. 

Kooperativa nabídne vylepšení mobilního webu 
Pojišťovna Kooperativa přináší další vylepšení svého mobilního webu. Zájemci si pomocí mobilního 

telefonu vyhledají nejbližší pobočku Kooperativy a aplikace jim ukáže mapu, kde pobočku najdou. Po-
jišťovna Kooperativa spustila mobilní verzi webu jako jedna z prvních na českém trhu letos v březnu. 
Díky tomuto webu se mohou zájemci o pojištění okamžitě pojistit a klienti mohou nahlásit škodu, zjistit 
stav své škody či získat základní informace o svých pojistných smlouvách.  

ČPP s milionem vozidel v povinném ručení  
Česká podnikatelská pojišťovna, VIG, se stala teprve třetí pojišťovnou, která má 
ve své databázi přes milion pojištěných vozidel. Tento údaj byl potvrzen i Čes-
kou kanceláří pojistitelů. Za 15 let svého působení na trhu dosáhla ČPP v oblasti 
pojištění vozidel, zejména pak v povinném ručení významného tržního postave-
ní. ČPP je dnes třetím největším poskytovatelem tohoto typu pojištění na českém 
trhu. Pokoření hranice 1 milionu pojištěných vozidel přitom ČPP očekávala až v 
průběhu září. Ještě na počátku letošního července měla pojišťovna podle statistik 
ČKP ve své databázi 989 831 aut.  

AAA AUTO: Licence pojišťovacího agenta a makléře  
V souladu se zveřejněným záměrem získat licenci pojišťovacího makléře, získal INEX Broker, 100% 

dceřiná společnost AAA Auto Group, od ČNB 9. srpna 2011 licenci pojišťovacího agenta a makléře. 

PRO Golf se nyní prodává i po telefonu 
Pojištění PRO Golf od Allianz pojišťovny, které je určené amatérským hráčům golfu, je na trhu dva 

měsíce a vzbudilo velký zájem. Toto komplexně zaměřené pojištění totiž kryje všechna rizika, která 
mohou v souvislosti s touto populární hrou vzniknout. Nyní je lze uzavřít nejen u pojišťovacích poradců 
a makléřů, ale také operativně a velmi rychle po telefonu. 
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ČSOB Leasing a ZETOR FINANCE jsou partnery 
Společnosti ČSOB Leasing a ZETOR TRACTORS uzavřely partnerství pro spolupráci v oblasti finan-

cování obchodu a prodeje traktorů ZETOR. ČSOB Leasing se tak stal exkluzivním partnerem pro zajiš-
tění značkového financování ZETOR FINANCE, které zahrnuje například financování skladů traktorů 
Zetor nebo finanční a pojišťovací produkty pro zákazníky nakupující traktory Zetor. 

ČOI zjistila závady u poloviny úvěrů 
Česká obchodní inspekce v první polovině roku zjistila závady asi u poloviny kontrolovaných neban-

kovních poskytovatelů a zprostředkovatelů spotřebitelských úvěrů. Prohřešky se týkaly zejména uzavíra-
ných smluv, reklamy či informací o podmínkách spotřebitelského úvěru. ČOI kvůli tomu uložila 56 
pokut v celkové hodnotě 629 000 Kč. ČOI od ledna do června provedla 131 kontrol zaměřených na 
smlouvy a nabídky spotřebitelských úvěrů, nedostatky odhalila v 69 případech. Porušení u zprostředko-
vatelů byla mnohem častější než u věřitelů. Různé závady byly u zprostředkovatelů zjištěny v 69 % 
případů, zatímco u poskytovatelů spotřebitelských úvěrů ve 27 % kontrol. 

Sdružení SOLUS spouští Pozitivní registr 
Po téměř 12 letech fungování Negativních registrů SOLUS přichází na trh i Pozitivní registr SOLUS. 

Jako první jej začali používat zakládající členové sdružení SOLUS, a to společnosti Cetelem a Home 
Credit. Doposud byl SOLUS synonymem pro registr dlužníků. Členské společnosti v jeho registrech 
sdílely data o klientech, kteří neplnili své smluvní závazky. Nyní ale SOLUS přichází i s Pozitivním 
registrem, který bude zahrnovat informace o všech závazcích klientů a měl by tak sloužit k ještě lepšímu 
posouzení jejich bonity u vybraných služeb.  

LEASING 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Pozvánka na závod  
v orientačním běhu nebo chůzi 

Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí (SOBSA) zve 
všechny čtenáře BANKOVNICTVÍ  
i s rodinami na Českomoravskou vy-
sočinu, kde se koná již XXIX. ročník 
tradičního závodu  

VOTICKÁ CESTA s Raiffeisenbank.  
Akce se koná ve dnech 1. – 2. října 2011.  

Tratě jsou připraveny pro úplné začátečníky včetně 
rodin s dětmi i pro pokročilé a zdatnější sportovce. 

Uzávěrka přihlášek je v pátek 16. září 2011.  
Bližší informace najdete na www.sobsa.cz 
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